Mi torténik, ha a transzformator primér tekercsén egyenaram folyik?
A) A szekunder tekercsen egyenfesziiltség keletkezik.

B) A szekunder tekercsen nem keletkezik fesziiltség.

C) A szekunder tekercsen mindig valtakozo fesziiltség indukalodik.

Melyik leiras adja meg helyesen a transzformator miikodését?

A) Ahanyszor nagyobb a szekunder tekercs ohmos ellenallasa a primer tekercsénél,
annyiszor nagyobb a szekunder fesziiltség a primer fesziiltségnél.

B) A primer tekercsben folyo valtakozo6 aram valtoz6 magneses mezdje hata- sara
indukalodik fesziiltség a szekunder tekercsben.

C) A transzforméatorban a vasmag biztositja az elektromos dsszekottetést a pri- mer és
szekunder tekercs kozott.

Mi a generator?

A) Jedlik Anyos altal felfedezett kétfazisa motor.

B) Mechanikai munka aran elektromos energiat el6allitd berendezés.
C) Fesziiltség-atalakito berendezés.

A halézati fesziiltséget biztonsagi transzformatorunk letranszformalja, de e
fesziiltséget szeretnénk még jobban lecsokkenteni. Ezért a transzformator primer
és szekunder tekercsének menetszamat felére csokkentjiik. Eredményes-¢e ez az
eljaras?

A) Igen, mert a menetszdmok kiilonbsége csokkent.

B) Nem, mert a folyamatot csak a vasmag hatarozza meg.

C) Nem, mert a menetszamok aranya nem valtozott.

Hogyan valtozik a lakas elektromos rendszerében folyo aram effektiv erdssége,
ha a takaritas végén a porszivét kikapcsoljuk?

A) Az effektiv aramerdsség nd, mert a haldzatra kapcsolt fogyasztok ellendllasanak
ereddje csokken.

B) Az effektiv d&ramerdsség csokken, mert a haldzatra kapcsolt fogyasztok
ellenalldsanak ereddje no.

C) Az effektiv aramerdsség nem valtozik, mert a teljesitmény a haldzatban allando.

Miért alkalmaznak nagyfesziiltséget az elektromagneses energia tovabbitasara?
A) Mert az erdmiivek nagyfesziiltségli aramot termelnek.

B) Mert igy gyorsabb az energia terjedése.

C) Mert az aram tovabbitasanak veszteségei igy kisebbek.

Jellemzden melyik berendezés alkatrésze lehet egy magneses térben forgo
tekercs?

A) A transzformatornak.

B) A csengének.

C) A generatornak
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Egy valtéaramu generator egy nagyon jo hatasfoku transzformatoron keresztiil
taplal egy fogyasztot. A primer tekercs menetszama N1 = 100, a szekunder
tekercsé N2 = 200. A generator altal leadott teljesitmény 2 kW. Mennyi a
fogyaszto teljesitménye? (A fogyaszto ohmos ellenallasu.)

N; N>

J=m=h

A) Majdnem 2 kW (a veszteségek miatt kicsit kisebb).
B) Majdnem 4 kW (a veszteségek miatt kicsit kisebb).
C) Majdnem 8 kW (a veszteségek miatt kicsit kisebb).

Mekkora az effektiv fesziiltség egy kétpolusu konnektor két kivezetése kozott
akkor, amikor semmi sincs a konnektorba csatlakoztatva?

A0V

B) 230 V

C) 230- V2 V

Egy 50 Hz frekvenciaji valtoaram atalakitasara tervezett transzformator primer

tekercsén egyenaram folyik keresztiil. Milyen fesziiltség keletkezik a szekunder
tekercsben?

A) Nem keletkezik fesziiltség a szekunder tekercsben.

B) Egyenfesziiltség keletkezik.

C) 50 Hz-es valtofesziiltség keletkezik.

Mi van a képen lathaté dobozban?

= 1
A) Egy generator, amely a nagyfesziiltségli vezeték energiaveszteségét potolja.
B) Egy transzformator, amely a tadvvezeték szintjérdl a haztartasok szintjére csokkenti
a fesziiltséget.
C) Egy er6sitd, amely a tavvezetékben folyd dramot erdsiti.

Egy ismeretlen elektromos szerkezetnek négy kivezetése van. Az abran lathato
modon két kivezetés¢éhez egy izzolampat csatlakoztatunk, a masik két
kivezetésére pedig fesziiltségforrast kapcsolunk. Ha a fesziiltségforras
egyenfesziiltséget biztosit, az izzo nem miikodik. Ha valtofesziiltséggel taplaljuk a
rendszert, az izzo vilagit. Mi lehet az ismeretlen elektromos szerkezet?
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A) Transzformator.
B) Toloellenallas.
C) Fotocella.

Adott ellenallasu fiitoszalbol készitett f6zolap a 230 V-os, szabvanyos halézati
valtofesziiltséggel miikodik, teljesitménye ekkor 1 kW. Mekkora egyenfesziiltség
alkalmazasa esetén adna le ugyanez a f6zolap szintén 1 kW teljesitményt?

A) 230 V-nal kisebb egyenfesziiltségnél, a valtdaram fesziiltségingadozasa miatt.
B) Eppen 230 V egyenfesziiltségnél, hiszen a 230 V a valtofesziiltség effektiv értéke.

C) 230 V-nal nagyobb fesziiltségnél, mert a fesziiltség gyors valtakozasa miatt leadott

teljesitményt a csucsfesziiltség hatarozza meg.

Egy izzolampat sorosan kapcsolunk egy ismeretlen aramkori elemmel az abra
szerint. Ha egyenfesziiltséggel taplaljuk az aramkort, az izz6 nem vilagit, ha
valtakozo fesziiltséget kapcsolunk az aramkorbe, az izz6 vilagit. Mi lehet az
ismeretlen aramkori elem?

o

A) Kondenzator.
B) Valtoztathato ellenallés.
C) Tekercs.

A halézati valtofesziiltség effektiv értéke ~ 230 Volt. Mennyi a maximuma?
A) A maximuma ~ 230 Volt.
B) A maximuma ~ 325 Volt.
C) A maximuma ~ 460 Volt.

Hogyan kell az olvadobiztositékot elhelyezni az aramkoérben?

A) A védend6 fogyasztoval parhuzamosan.

B) A védendd fogyasztdval sorosan.

C) Egyenaram esetén sorosan, valtakozo aram esetén parhuzamosan kell kotni a
védendd fogyasztdval.

A transzformator ¢és generator koziil melyik az, amelyik atalakitja a mozgasi
energiat elektromos energiava?

A) Csak a transzformator.

B) Csak generator.

C) A generator ¢és a transzformator is.



